



生命探索

理想工作

究竟在何方？



理想工作 究竟在何方？

林諾剛從大學畢業，取得了普通文學學士學位。對於未來，他沒有太大的雄心壯志，但他想要從事一份既有成就感，又有意義的工作。他不指望高薪，當然若有好的待遇也無妨。最重要的是，他能享受這份工作。但是，林諾卻不知道自己想要做什麼工作，也沒有一個招聘廣告能真正吸引他。他常想著，總有一份合乎理想的工作吧！只是他不知道會是什麼工作。

比起林諾，蘇穎顯然比較確定自己的志向。她擅長攝影，並在本地一家報社擔任攝影記者。但這實在是一份極其無聊的差事，她的報導大多是社區內稀鬆平

常的小事，老闆也無意給她成長和學習的機會。她常想著，應該辭了這份工作，自己出去創業嗎？她想要走訪該區域的各大鄉鎮，針對外籍勞工受虐的困境作深入的報導。這才是她的夢想！但經費將是個問題，有誰會支付她薪水呢？

與前兩位相比，南力算是找到了一份理想的工作。長久以來，他一心想要成為飛機工程師。因為他熱愛飛機，也喜歡修理引擎，所以他埋頭苦讀，並以優異的成績從大學航空工程系畢業。最後他如願以償，成為高科技噴射機的維修人員，享有優渥的薪資。然而，幾個月之後，他對工作的興趣和熱忱全被扼殺了。每天都有處理不完的文件和報告，加上緊迫的期限，讓他不但得經常熬夜加班，甚至犧牲週末假期。這份理想的工作實在讓他大失所望。

事業：一生追求的目標

這些例子是否聽起來很熟悉呢？這些都是真人真事，而且也道出我們許多人的

心願：一份有成就感的工作。我們許多人在畢業後，就開始找尋理想的工作，並且希望所做的能帶來滿足，且富有意義。從此以後，我們就投注大部分的時間，去追求這個目標。

或許，有些人立志要成爲高層主管，享有高薪且能發揮領導才能；有些人的夢想是成爲著名的畫家或音樂家；有些人希望擁有特別的成就，如研發治病的新藥或新科技；有些人則全心投入社會公益，如幫助無家可歸的人或是保護生態環境。

然而，只有極少數的人能實現理想，大多數的人都還是不斷地在尋尋覓覓。我們因不知要找什麼樣的工作而苦惱，有了工作後，又擔心自己是否做了正確的選擇。我們賣力工作，常常加班，希望付出能得到認可和回報。甚至有人爲了工作，不惜延後結婚和生育的計畫、犧牲與家人和

然而，只有極少數的人能實現理想，大多數的人都還是不斷地在尋尋覓覓。

朋友共處的時間，或是放棄個人的愛好和興趣。

最後，有些人讓工作成爲他們生命的全部。他們爲了追求目標，不惜耗盡心力，甚至甘願放棄一切。有時還賠上了健康，使自己的精神、情感和身體受虧損；或是與家人和朋友漸行漸遠，甚而關係破裂。

爲什麼事業對我們這麼重要呢？爲什麼我們要花這麼多時間和精力去追尋理想的工作呢？爲什麼我們總是想要尋找更好的工作呢？

我們到底想要什麼？

我們不應該只以金錢和成功爲目標。當我們尋找職業時，通常會考慮一些重要的元素，如能發揮自己的天賦和才能、具備挑戰性、付出的努力得到肯定和回報，以及有機會影響他人和帶來改變。

當然，這些目標並沒有錯，這些是人們的雄心壯志，能激發我們殷勤工作，不斷追求進步。但不幸的是，我們爲了達

到這些目標，會力求工作表現，或努力尋找完美的工作，結果給自己帶來極大的壓力。而且我們尋尋覓覓，也很難找到一份職業或是工作，能滿足我們所有的期望和理想。

事實上，許多人不僅無法享受工作樂趣，也很不滿意自己的工作。在2014年的一份問卷調查顯示，在某些亞洲國家，有一半的員工覺得工作無趣；也有三分之二的人表示，如果能夠找到薪資更高或是更有前途的工作，他們就會欣然地辭去現有的工作。

我們有了第一份工作，還是會繼續尋找更好的。許多人終其一生都在尋找更好的職業，總是想可能還有更好的工作，或是我們的事業還能更上一層樓。於是，我們尋尋覓覓，不斷地尋找更理想的工作。

當然，有些人確實找到了理想的工作，但卻發現他們必須做出相當大的犧牲，才能得到他們想要的。

當然，有些人確實找到了理想的工作，但卻發現他們必須做出相當大的犧牲，才能得到他們想要的。另一些人可能會像南力一樣，發現夢寐以求的工作和原先的理想相去甚遠。然而，也有些人得到了有前途或高薪的工作，卻毅然決然地放棄，做了一些令人訝異的瘋狂決定，例如

環遊世界或開辦慈善事業。

……無論事業做得再怎麼成功，終究都無法滿足我們心中最深層的需要。

爲什麼這些人甘心捨棄一切，去做幾乎無利可圖的事呢？或許這是因爲無論事業做得再怎麼成功，終究都

無法滿足我們心中最深的需要。

我們內心最深的需要

若仔細想想，人們尋找工作動機其實大同小異。我們列了許多對理想工作的要求，但只有幾個是我們真正的需要：

滿足：我們都希望擁有幸福快樂。我們希望將時間和精力，花在自己喜歡和滿

意的工作當中。我們希望自己的工作，能帶來愉悅、能實踐個人理想與抱負，或是能滿足對自我的挑戰。

意義：我們都渴望找到工作的意義，進而找到人生的目標。我們想瞭解自己為何而活，以及自己能做些什麼。同時，也希望自己的天賦、才能和努力，能得到肯定和回報。有些人尋找能影響他人生命的工作，因為付出得到他人的認可時，心中將會有一種成就感。

保障：我們渴望得到一份穩定的工作。若從事的行業前景良好，我們會更有信心地努力打拼，因為知道一定會有升遷或成功的機會。最重要的是，這份工作能夠保障我們和家人豐衣足食、沒有缺乏。

這些並不僅是生理上的需要，更是反映出我們內心渴望自我肯定、自我實現。許多人會試圖藉著工作來滿足這些需要。雖然很少工作或職業能完全符合這些要求，但我們仍然焦慮不安地繼續找更好的工作。這是為什麼呢？

工作並不能給我們帶來完全的滿足、

工作並不能給我們帶來完全的滿足、意義和保障，因為有許多因素是我們無法掌控的。

意義和保障，因為有許多因素是我們無法掌控的。例如經濟衰退、企業重組，以及科技和社會的變遷。這些都表示，再好的工作都可能在一夜間消

失，任何職業和工作都只是暫時的。

因此，我們許多人都與林諾、蘇穎和南力一樣，在尋找工作時充滿了疑惑和失望。我們希望得到滿足和成就感，但最終卻是傷心和沮喪。有些人得到了一份很好的工作，但卻感到美中不足。也有人爲了工作犧牲一切，但到頭來卻發現毫無價值。這又是爲什麼呢？

我們追求理想，希望得到滿足，但是否找錯了地方？我們內心最深的需要，是否可在別處尋見呢？

另尋出路

當然，除了工作之外，人們也會以其

他的事物來滿足這些內心的需要。但能滿足我們這些需要的並不是物質，也不是工作，更不是其他事物。這一位能百分百滿足我們需要的，具備下列的特質：

無所不知：知道什麼東西可以真正滿足我們最深的需求，且有足夠的智慧引導我們。真正地關心我們，並樂意幫助我們做正確的判斷和行動，好讓我們能在所行的事上，得到真正的滿足。

滿有慈愛：能幫助我們找到自己的價值。無所不知的這一位真的愛我們、看重我們，賦予我們新的身分和人生的目標。像是一位慈愛的父親，讓孩子有歸屬感也充滿信心。

永恆不變：能提供我們保障，並且完全真實可靠，以至能在任何時候都無所不知、滿有慈愛，一直到永遠。無論在何種情況，我們都能夠相信這一位會永遠陪伴我們，總是處處為我們著想。

有誰能符合這些條件呢？顯然，這一位絕不軟弱，絕不犯錯，也絕非凡人。換言之，祂必是獨一無二的。

只有那位創造宇宙萬物的上帝，完全符合這些條件。

保羅是跟隨上帝的人，他如此描述這位創造主：「創造宇宙和其中萬有的上帝，既然是天地的主，就不住在人手所造的殿宇，也不受人手的服事，好像祂缺少什麼；祂自己反而把生命、氣息和一切，賜給萬人。祂從一個本源造出了萬族來，使他們住在整個大地上，並且定了他們的期限和居住的疆界，要他們尋求上帝，或者可以摸索而找到祂。其實祂離我們各人不遠，因著祂我們可以生存、活動、存在，就如你們有些詩人說：『原來我們也是祂的子孫。』」（使徒行傳17章24-28節）

因為上帝創造了宇宙萬物，所以祂對萬事萬物瞭若指掌，包括我們人類。祂徹底瞭解我們，知道我們的獨特之處、知道我們需要什麼，也知道什麼能讓我得到真正的滿足。

此外，這位創造主看重我們每一個人，並樂意幫助我們。祂滿有慈愛，深切

關心每一個人的生活，以及發生在我們身上的事。祂瞭解我們的心思、意念和言行。

不僅如此，上帝更是永恆不變的主，祂永遠都不會讓我們失望。上帝與人不同，祂不會改變祂的心意，也從不收回祂的應許，祂說：「因為我耶和華是不改變的」（瑪拉基書3章6節）。因此，我們永遠可以確信祂的同在，也可以永遠相信並倚靠祂。

如果上帝擁有這些特質，那麼，祂就不是一股遙不可及的超自然力量。祂不會對我們漠不關心，也不會遠離我們。也就是說，我們能與上帝建立親密的關係，就像與父母或朋友之間的關係。那麼，你是否願意接受這位愛你的上帝呢？

如果上帝擁有這些特質，那麼，祂就不是一股遙不可及的超自然力量。祂不會對我們漠不關心，也不會遠離我們。

真正重要的事

我們所追求的事業最終可能讓我們失望，因為這一切不過是過眼雲煙，短暫而虛幻，到頭來只是白費力氣。我們可以犧牲所有的時間和精力去找尋理想的工作，甚至有傑出的表現，但卻仍得不著滿足。

上帝卻給了我們不同的觀點：工作雖然是必要的，但卻不是唯一最重要的事。我們不必再擔憂自己爲了理想的工作犧牲了一切，只換來灰心失望。相反地，我們將明白工作在人生舞台所扮演的角色，學習做明智的選擇。無論我們是剛開始自己

的事業、面對工作上的挑戰，或要尋找工作以及生命的意義，都是如此。

最終你會發現，只有在上帝裡面，你才能找到生命真正的意義，唯獨祂能讓你心中有滿足，工作有意義，生命有保障。

最終你會發現，只有在上帝裡面，你才能找到生命真正的意義，唯獨祂能讓你心中有滿足，工作有意義，生命有保障。

義，生命有保障。你只需要歸向上帝，全心相信祂、全然依靠祂！

你願意歸向上帝嗎？

如果你想進一步認識這位上帝，可以聯繫鄰近的教會，那裡有人可以解答你的疑惑。你也可以藉著閱讀聖經來認識上帝，從中明白上帝將如何賜你所需的滿足、意義和保障。

靈命日糧事工的同工也樂意幫助你認識上帝。你只需填妥所附的表格，向我們索取有關基督信仰的材料。

同時，也非常歡迎你瀏覽我們的網站 traditional-odb.org，查看我們各樣的印刷及電子材料。



經文引自《聖經新譯本》，版權屬於環球聖經公會，蒙允准使用。

版權所有©2016 Our Daily Bread Ministries，請勿翻印。

Traditional Chinese “Where’s My Dream Job?”